




1. Опис навчальної дисципліни 

 

 

 

Найменування показників  

 

Характеристика дисципліни за  

формами навчання 

денна 

Вид дисципліни Нормативна 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 

Українська  

Загальний обсяг кредитів/ годин 8/240 

Курс  3 

Семестр 5 6 

Кількість змістових модулів за 

розподілом:  

2 2 

Обсяг кредитів 3 3 

Обсяг годин, у тому числі: 90 90 

Аудиторні 42 години 42 години 

Модульний контроль 6 годин 6 годин 

Семестровий контроль – 30 годин 

Самостійна робота 42 години 12 годин 

Форма семестрового  контролю – екзамен 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Дисципліна «Методика викладання гри на спеціальному інструменті 

(народні інструменти)» входить до курсу нормативних дисциплін 

спеціальності «Музичне мистецтво». 

 Зміст курсу висвітлює специфіку музичних здібностей та особливості 

їхнього розвитку, принципи планування навчального процесу і дидактичні 

аспекти взаємодії на занятті спеціального музичного інструменту, звертає 

увагу на методику формування виконавської майстерності в контексті 

розвитку виконавської техніки шляхом оволодіння – гамами, вправами та 

етюдами. 

 Мета курсу – опанування методів і принципів викладання гри на 

спеціальному музичному інструменті. 

 Завдання навчальної дисципліни: 

– ознайомлення студентів з історико-методологічними основами теорії 

виконавської майстерності гри на народних інструментах; 

– формування уявлень щодо структури музичних здібностей та 

особливостей їхнього розвитку на музичному інструменті; 

– опанування дидактичними принципами викладання спеціального 

інструменту; 

– оволодіння методикою розвитку виконавської техніки; 

– опанування практичних підходів щодо добору інструментально-

педагогічного і виконавсько-технічного репертуару у взаємозв’язку з 

рівнем навчальних досягнень учня / студента. 

– розвиток аналітичних здібностей студентів, пов’язаних з аналізом 

оригінального репертуару в його жанрово-стильових закономірностях; 

– активізація інтересу студентів до сучасних методик і проблем 

виконавського мистецтва на народних інструментів. 

 

Структура курсу містить кілька компонентів: а) теоретичний, що 

пов’язаний з вивченням методичних аспектів розвитку викладання гри на 

народних інструментах, структури музичних здібностей, дидактичних 

принципів планування навчального процесу; б) практичний, який 

здійснюється в ході практичних та семінарських занять в процесі емпіричної 

роботи студентів над конкретною проблемою розвитку виконавської техніки 

чи метро-ритмічного відчуття, музичного слуху тощо; в) когнітивно-

еврестичний, пов’язаний із самостійною роботою студентів, яка реалізується 

в конкретних завданнях для самостійного опанування знань у процесі 

аудиторних та індивідуальних занять. З огляду на вищезазначене, на заняттях 

з курсу «Методика викладання гри на спеціальному інструменті (народні 

інструменти)» використовуються: 

– форми роботи – лекційні, семінарські, практичні заняття, самостійна робота 

студентів, консультації викладача; 
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– засоби навчання – підручники і навчальні посібники, нотні збірники і 

музичні твори, електронні книги, аудіо та відеоматеріали; 

– форми контролю знань та вмінь студентів – модульні контрольні роботи (у 

відповідності до змістових модулів). 

 

Вивчення дисципліни «Методика викладання гри на спеціальному 

інструменті (народні інструменти)» сприяє формуванню у студентів таких 

загальних та фахових компетентностей: 

 

– інтегральна – здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та 

практичні проблеми у галузі музичної професійної діяльності, або у 

процесі навчання, що передбачає застосування системи інтегрованих 

художньо-естетичних знань з теорії, історії музики, педагогіки та 

виконавства та характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК 1 – здатність до спілкування державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 2 – знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 3 – здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 4 – вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 5 – здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 6 – навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК 7 – здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 8 – здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 9 – здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

ЗК 10 – здатність спілкуватися іноземною мовою 

ЗК 11 – здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 12 – здатність працювати автономно. 

ЗК 14 – навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 15 – здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 16 – здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав 

і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 17 – здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
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Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК 1 – здатність демонструвати  достатньо   високий рівень виконавської 

майстерності. 

СК 2 – здатність створювати та реалізовувати власні художні концепції у 

виконавській діяльності. 

СК 3 – здатність усвідомлювати художньо-естетичну природу музичного 

мистецтва; 

СК 4 – здатність усвідомлювати взаємозв'язки та взаємозалежності між 

теорією та практикою музичного мистецтва; 

СК 5 – здатність використовувати знання про основні закономірності й сучасні 

досягнення у теорії, історії та методології музичного мистецтва; 

СК 6 – здатність використовувати професійні знання та навички в процесі 

творчої діяльності; 

СК 7 – Здатність володіти науково-аналітичним апаратом та використовувати 

професійні знання у практичній діяльності; 

СК  9 – здатність розуміти основні шляхи інтерпретації художнього образу; 

СК 10 –  здатність застосовувати базові знання провідних 

музично-теоретичних систем та концепцій. 

СК  11 – здатність оперувати професійною термінологією 

СК  12 – здатність збирати, аналізувати, синтезувати художню інформацію та 

застосовувати її в процесі практичної діяльності; 

СК 13 –  здатність використовувати широкий спектр міждисциплінарних 

зв'язків. 

СК 14 – здатність демонструвати базові навички ділових комунікацій; 

СК 15 – здатність здійснювати редакторську / менеджерську / аранжувальну 

діяльність в сфері музичного мистецтва; 

СК  17 – здатність застосовувати традиційні і альтернативні інноваційні 

технології музикознавчої, виконавської, композиторської, диригентської, 

педагогічної діяльності. 

СК  18 – здатність свідомо поєднувати інновації з усталеними вітчизняними та 

світовими традиціями у виконавстві, музикознавстві та музичній педагогіці. 

 

3. Результати навчання за дисципліною «Методика викладання 

гри на спеціальному інструменті (народні інструменти)». 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

– знати: 

● складові музичних здібностей та ефективні способи їхнього 

розвитку; 

● специфіку інструментально-виконавської та педагогічної роботи над 

музичними творами різних форм і жанрів; 

● методи викладання гри на спеціальному музичному інструменті; 

● основні етапи роботи над музичним твором; 

● специфіку розвитку виконавської техніки в контексті вивчення гам, 

вправ та етюдів; 
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– вміти: 

● визначити особливості розвитку музичних здібностей та обрати 

відповідну методику їхнього розвитку; 

● здійснити постановку виконавського апарату на початковому етапі 

навчання гри на музичному інструменті; 

● планувати навчальний процес та знати специфіку проведення занять 

на спеціальному музичному інструменті; 

● здійснювати добір інструментально-педагогічного і виконавсько-

технічного репертуару у взаємозв’язку з рівнем навчальних 

досягнень студента; 

● проаналізувати і продемонструвати принципи добору гам, вправ та 

етюдів для формування різних видів виконавської техніки; 

 

Програмні результати навчання 

РН 3 Демонструвати різні методики удосконалення виконавської 

діяльності 

РН 4 Аналізувати музичні твори з виокремленням їх належності до певної 

доби, стилю, жанру, особливостей драматургії, форми та художнього 

змісту. 

РН 5 Відтворювати драматургічну концепцію музичного твору, 

створювати його художню інтерпретацію. 

РН 8 Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в 

процесі створення виконавських, музикознавчих та педагогічних 

інтерпретацій. 

РН 11 Застосовувати теоретичні знання та навички в редакторській, 

менеджерській практичній діяльності. 

РН 12 Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-

категоріальним апаратом. 

РН 13 Вміти здійснювати педагогічну діяльність. 

РН 14 Використовувати напрофесійному рівні методи та прийоми 

викладання гри на інструменті. 

РН 15 Демонструватимузично-теоретичні,культурно-історичні знання з 

музичного мистецтва. 

РН 16 Виявляти розуміння фінансово-адміністративних принципів 

організації мистецьких заходів,закладів культури та музичної освіти.  

РН 17 Демонструвати аргументовані знання з особливостей музичних 

стилів різних епох. 

 

4.Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів, тем 
Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторні  
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V семестр 

 

Змістовий модуль 1. Дидактичні принципи побудови навчального процесу 

 

Тема 1. Особливості роботи викладача музичного 

інструменту  
4 2     2 

Тема 2. Підготовка викладача до заняття з музичного 

інструменту та планування навчального процесу 
12 2 2 2   6 

Тема 3. Методи викладання спеціального музичного 

інструмента 
12 2 2 2   6 

Тема 4. Самостійна робота учня після заняття 12 2 2 2   6 

Тема 5. Проведення уроку та опрацювання навчального 

матеріалу на занятті. 
12 2  4   6 

Модульний контроль. 4       

Разом 56 10 6 10   26 

 

Змістовий модуль 2. Загальні підходи до роботи над музичним твором: принципи та етапи 

 

Тема 1. Знайомство з п’єсою та перший етап роботи над 

музичним твором. 
8 2  2   4 

Тема 2. Другий етап роботи над музичним твором 8 2  2   4 

Тема 3. Фінальний етап роботи над музичним твором. 8 2  2   4 

Тема 4. Особливості методики читання нот з листа 8  2 2   4 

Модульний контроль 2       

Разом 34 6 2 8   16 

Усього за V семестр 90 16 8 18   42 

VI семестр 

Тема 1. Особливості роботи над поліфонічними творами. 8 2  4   2 

Тема 2.Специфіка роботи над творами великої форми. 8 2  4   2 

Тема 3. Принципи роботи над творами малої форми 8 2  4   2 

Тема 4. Психологічні передумови концертного виступу та 

передконцертні режими виконавця 
4 2 2     

Модульний контроль 4       

Разом 32 8 2 12   6 

Змістовий модуль 4. Музично-педагогічні концепції в навчанні гри на народних 

інструментах та характеристика індивідуального виконавського стилю. 
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Тема 1. Поняття музичного мислення та особливості його 

розвитку. Музично-педагогічна концепція Б.Яворського. 
5 2 2    1 

Тема 2. Музично-педагогічна концепція Ш.Судзукі. 3 2     1 

Тема.3 Музично-педагогічні системи Е.Жак-Далькроза, 

К.Орфа, Д.Кабалевського, З.Кодая, М.Монтессорі в 

донотному та нотному періодах навчання. 
8 2 2 2   2 

Тема 4. Особливості формування та розвитку 

індивідуального виконавського стилю. 
10 2 2 4   2 

Модульний контроль 2       

Підготовка та проходження контрольних заходів 30       

Разом 58 8 6 6   6 

Разом за VІ семестр 90 16 8 18   12 

   

Усього 180 32 16 36   54 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. 

Дидактичні принципи побудови навчального процесу 
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Тема 1. Особливості роботи викладача музичного інструменту 

Особливості викладання спеціального інструмента в початкових 

мистецьких навчальних закладах та закладах вищої освіти. Вікова психологія 

учнів та студентів. Труднощі інструментально-виконавського процесу на 

заняттях з музичного інструмента. Творчість як домінуюча складова 

навчального процесу. Дидактичні принципи навчання. 

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 13, 25, 26. 

 

Тема 2. Підготовка викладача до заняття з музичного інструменту 

та планування навчального процесу 

Навчальний репертуар викладача музичного інструмента. Підготовка 

педагога до заняття. Навчальний план та робоча програма. Планування уроку: 

формування теми, мети та завдань. Урок як цілісна система: структура заняття. 

Плановість та імпровізаційність в проведенні занять. 

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 13, 25, 26. 

 

Тема 3. Методи викладання спеціального музичного інструмента 

Методика, її мета та завдання. Поняття «метод». Методи навчання. 

Класифікація методів навчання на заняттях з музичного інструмента. 

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 13, 26. 

 

Тема 4. Самостійна робота учня після заняття 

Значення самостійної роботи учня (студента) на заняттях з музичного 

інструмента. Розвиток творчої ініціативи та самостійності учнів. 

Взаємозв’язок між навчанням та вихованням в самостійній роботі учня. Роль 

правильної організації праці над музичним твором в самостійній роботі учня. 

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 26. 

 

 

 

Тема 5. Проведення уроку та опрацювання навчального матеріалу 

на занятті. 

Організація перевірки виконаної домашньої роботи учня (студента). 

Особливості прослуховування гри учня на занятті. Оцінювання роботи учня та 

мотивація його підготовки до наступного заняття. 
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Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 23, 25, 26. 

 

 

Змістовий модуль 2. Загальні підходи до роботи над музичним твором: 

принципи та етапи 

 

Тема 1. Знайомство з п’єсою та перший етап роботи над музичним 

твором. 

Аналіз нотного матеріалу: система художніх образів, структура твору, 

драматургія. Значення правильної аплікатури для вивчення музичного твору. 

Ескізне програвання та знайомство з п’єсою. Пошук художньо образних 

асоціацій для реалізації музичного змісту. 

 

Основна література: 1, 2, 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 25. 

 

Тема 2. Другий етап роботи над музичним твором 

Автоматизація моторики пальців та робота над музичним твором. 

Робота над зручною аплікатурою. Гра в повільному темпі та м’язова пам’ять. 

Вибір робочого темпу. Робота над твором в аспекті слухової, зорової, м’язової, 

структурно-логічної та емоційної видів пам’яті. Робота над музичною формою 

та цілісністю художнього змісту. 

 

Основна література: 1, 2, 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 12, 25, 26. 

 

Тема 3. Фінальний етап роботи над музичним твором. 

Робота над музичним образом та виконавсько-технічними прийомами. 

Реалізація інтерпретаційної моделі музичного твору. Формування 

виконавської витримки та вибір музичного темпу. Апробація твору на сцені. 

Значення першого публічного виконання та важливість його аналізу. 

 

Основна література: 1, 2, 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 12, 25, 26. 

 

Тема 4. Особливості методики читання нот з листа  

Формування здатності до читання нотного тексту. Відмінності між 

читанням з листа та розбором музичного твору. Способи розвитку слухового 

компонента процесу читання з листа. Недоліки при читання з листа. 

 

Основна література: 2, 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 31. 
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Змістовий модуль 3. Специфіка роботи над творами різних форм та 

жанрів. Підготовка до концертного виступу 

 

Тема 1. Особливості роботи над поліфонічними творами. 

Поліфонія та її роль у формуванні професійних якостей виконавця. Види 

багатоголосся. Контраст і єдність голосів в поліфонії. Основний голос у 

поліфонії. Приховане голосоведення. Артикуляція як найважливіший засіб 

виявлення голосів. Способи виділення теми. Поліфонічні жанри.  Особливості 

аналізу поліфонічного твору. 

 

Основна література: 2, 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 12, 19, 20. 

 

Тема 2.Специфіка роботи над творами великої форми. 

Значення творів великої форми у формуванні виконавської 

майстерності. Специфіка роботи над сонатиною. Принци роботи над сонатним 

циклом: структура та система художніх образів. Особливості варіаційного 

циклу; способи варіювання тематичного матеріалу. Жанр сюїти, партити. 

Жанр концерту: принцип концертування.  

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 12, 19, 20. 

 

Тема 3. Принципи роботи над творами малої форми. 

Загальна характеристика творів малої форми. Значення творів малої 

форми у підготовці виконався-інструменталіста. Вибір робочого темпу. 

Робота над технічними труднощами. Етап концертної готовності п’єси. Робота 

над стилем та формою п’єси. Методи роботи над п'єсами кантиленного і 

віртуозного характеру у класі основного музичного інструмента. 

 

Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 19, 20. 

 

 

Тема 4. Психологічні передумови концертного виступу та 

передконцертні режими виконавця. 

Вибір відповідного репертуару для вдалого концертного виступу. 

Проблема передконцертного та сценічного хвилювання: шляхи подолання. 

Формування артистичної волі учня. Стан виконавської готовності твору. 

Психологічні установки вдалого концертного виступу. Передконцертний 

ігровий та неігровий режими виконавця. 
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Основна література: 3, 5. 

Додаткова література: 6, 7, 21. 

 

 

Змістовий модуль 4. Музично-педагогічні концепції в навчанні гри на 

народних інструментах та характеристика індивідуального 

виконавського стилю. 

 

Тема 1. Поняття музичного мислення та особливості його розвитку. 

Музично-педагогічна концепція Б.Яворського. 

 Два підходи у трактуванні музичного мислення: мислення про музику та 

мислення музикою. Музично-образні уявлення та інтонаційно-слуховий 

досвід. Музичне інтонування як формування та становлення музичної думки. 

Роль музично-інтонаційних уявлень у вирішенні конкретних творчих завдань. 

Особливості музично-педагогічної концепції Б.Яворського: значення 

художньо-творчого мислення та розвиток асоціативного мислення. 

 

Основна література: 2, 3, 4. 

Додаткова література: 2, 6, 11, 12, 19, 17. 

 

Тема 2. Музично-педагогічна концепція Ш.Судзукі. 

Основні принципи в методиці Шиніті Сузукі. Особливості раннього 

виховання дитини музикою в донотний період. Значення музичного 

середовища в навчанні гри за музичним інструментом. Порівняння методики 

Ш.Сузукі з іншими традиційними методиками навчання гри на музичному 

інструменті. 

 

Основна література: 3. 

Додаткова література: 4, 5, 34. 

 

Тема 3. Музично-педагогічні системи Е.Жак-Далькроза, К.Орфа, 

Д.Кабалевського, З.Кодая, М.Монтессорі в донотному та нотному 

періодах навчання. 

Особливості донотного та нотного періодів навчання. Виховання 

музикальності та музично-ритмічне виховання в педагогічних концепціяхї 

Е.Жака-Далькроза, К.Орфа. Значення народної музики у формуванні 

виконавського репертуару, розвиток внутрішнього слуху в контексті системи 

поглядів Золтана Кодая. Різножанровість репертуару та опора на художній 

досвід учня в процесі в підготовки учнів молодшого шкільного віку в 

педагогічній системі Дмитра Кабалевського. Сенситивні періоди розвитку 

дитини та три етапи заняття музикою в методичній системі Марії Монтессорі. 

 

Основна література: 3. 

Додаткова література: 3, 4, 5, 12. 
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Тема 4. Особливості індивідуального виконавського стилю. 

Поняття «виконавський стиль». Формування індивідуального 

виконавського стилю. Роль виражальних засобів музики в ідентифікації 

виконавського стилю. Виконавський стиль відомих музикантів: спільне та 

відмінне. 

 

Основна література: 2, 3. 

Додаткова література: 8, 9, 10, 11, 12, 18, 20, 24. 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

 

 

 

 

Вид діяльності студента 

Мак

сим

альн

а к-

сть 

балі

в  

за 

оди

ниц

ю 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 
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ь 
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кількі

сть 

балів 
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о
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ль

на 

кі

ль

кі

ст

ь 

ба

лі

в 

Відвідування лекцій 1 5 5 3 3 4 4 4 4 
Відвідування семінарських занять 1 3 3 1 1 1 1 3 3 
Відвідування практичних занять 1 5 5 4 4 6 6 3 3 
Робота на практичному занятті 10 5 50 4 40 6 60 3 30 
Робота на семінарському занятті 10 3 30 1 10 1 10 3 30 
Лабораторна робота (в тому числі 

допуск, виконання, захист) 

10 – – – – – – – – 

Виконання завдань до самостійної 

роботи  

5 5 25 4 20 3 15 3 15 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 
Разом - 143 - 103 - 121 – 110 

Максимальна кількість балів:                                                 477 

Рахунок коефіцієнта:                                                             7,95 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 
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№ Зміст завдання Критерії оцінювання Бали 

Змістовий модуль 1 

Дидактичні принципи побудови навчального процесу 

1. Поясніть реалізацію 

дидактичних принципів 

навчання на заняттях з 

музичного інструмента. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

2. Складіть структуру уроку зі 

спеціального музичного 

інструмента відповідно до 

діючих навчальних планів і 

програм.  

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

3. Підготуйте реферат на тему: 

«Методи навчання на 

заняттях зі спеціального 

музичного інструмента». 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

4. Підготуйте повідомлення 

(доповідь) на тему:  

«Розвиток творчої ініціативи 

та самостійності учнів на 

заняттях з музичного 

інструмента». 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

5. Підготуйте демонстрацію 

проведення фрагмента уроку 

з учнем (регламент 10 хв.). До 

демонстрації самостійно 

оберіть тему та складіть план 

заняття. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

 Разом  25 б. 

Змістовий модуль 2. 

Загальні підходи до роботи над музичним твором: принципи та етапи 

1. Опишіть суть, мету та 

завдання першого етапу 

роботи над п’єсою. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

2. Складіть план навчального 

заняття зі спеціального 

музичного інструменту, що 

відповідатиме другому етапу 

роботи над п’єсою, 

зазначивши: тему; навчальну і 

виховну мету; завдання; 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 
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обладнання та засоби, що 

необхідні для проведення 

заняття; тип заняття; 

змодельовану алгоритмізацію 

ходу заняття зі спеціального 

музичного інструменту. 

Висловлення власної думки   1 

3. Опишіть сутність фінального 

етапу роботи над п’єсою. На 

прикладі обраної п’єси. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

4. Оберіть твір для читання нот 

з листа і продемонструйте за 

інструментом розвиток 

зазначеного навику. 

Регламент демонстрації до 5 

хв. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

 Разом  20 б 

 

ІІ семестр 

Змістовий модуль 3. 

Специфіка роботи над творами різних форм та жанрів. Підготовка до концертного 

виступу 

1. Підготуйте методичний проект 

(презентацію): «Робота над 

поліфонічним твором». Твір за 

вибором студента. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1  

2. Підготуйте методичний проект 

(презентацію): «Робота над 

твором великої форми». Твір за 

вибором студента. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

3. Підготуйте методичний проект 

(презентацію): «Робота над 

твором малої форми: 

кантиленна п’єса». Твір за 

вибором студента. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

 Разом  15 б 

 

 
Змістовий модуль 4.  Музично-педагогічні концепції в навчанні гри на народних 

інструментах та характеристика індивідуального виконавського стилю. 

1. Охарактеризуйте особливості 

методики Ш.Сузукі. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  1 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Осмислене використання фахових термінів і 

понять 

  1 

 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 
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Висловлення власної думки   1 

2. Лаконічно опишіть сутність  

музично-педагогічних 

концепцій Е.Жак-Далькроза, 

К.Орфа, Д.Кабалевського, 

З.Кодая, М.Монтессорі в 

донотному та нотному 

періодах навчання. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

3. Зробіть виконавський аналіз 

інтерпретаційної моделі 

обраного музичного твору. 

Для виконання завдання 

оберіть три аудіо/відеозаписи 

з концертного виступу 

відомих виконавців. На 

занятті продемонструйте 

аудіо/відеозаписи та 

обґрунтуйте відмінності в 

інтерпретації одного і того ж 

музичного твору трьома 

виконавцями. 

Достатність аргументації під час висвітлення 

проблеми 

 

  2 

5 

Виявлення нових ідей та положень 1 

Дотримання дедлайну складання роботи 1 

Висловлення власної думки   1 

 Разом 15 б 

Разом за рік 75 б 

 

Дистанційна складова: використання ЕНК, хмарних технологій для обміну 

матеріалів з дисципліни (наприклад, Google Drive), використання онлайн 

лекцій в Google Meet та Zoom. 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 
І семестр 

№ Модульна контрольна робота 1 Бали  

1. Письмове завдання, пов’язане з характеристикою принципів та методів 

навчання на заняттях з музичного інструмента. 

 

5 

2 

2. 

Практичне завдання. Складіть структуру та хід уроку до запропонованої 

теми заняття з музичного інструмента. 

10 

3 

3. 

Практичне завдання. Змоделюйте проведення заняття за попередньо 

складеною структурою уроку. Регламент демонстрації 5 хв. 

10 

Максимальна кількість балів 25 

  

№ Модульна контрольна робота 2 Бали  

1. Письмове завдання. Опишіть суть роботи над музичним твором на 

першому, другому та третьому етапах. 

 

10 

 

2. 

Практичне завдання. На основі умовної ситуації моделювання уроку та 

запропонованого репертуару складіть план проведення індивідуального 

заняття зі спеціального музичного інструменту.  

15 

Максимальна кількість балів 25 
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ІІ семестр  

Модульна контрольна робота 3 Бали 

1. Письмове завдання. Здійсніть характеристику особливостей роботи над 

поліфонічним твором, твором великої форми та різнохарактерними п’єсами. 

На прикладі конкретних музичних творів. 

10 

2. Практичне завдання. Моделювання заняття. Презентація підготовленого 

методичного проекту роботи над музичним твором: поліфонія, велика форма, 

п’єса кантиленного та віртуозного характеру. На прикладі конкретного 

музичного твору. Охарактеризуйте специфіку роботи над твором, визначити 

етапи вивчення та виконавсько-технічні і художні завдання музичного твору. 

15 

Максимальна кількість балів 25 

Усього за І семестр 75 

Модульна контрольна робота 4  

1. Охарактеризуйте особливості методика Ш.Сузукі.  5 

2. Порівняйте спільні та відмінні особливості в музично-педагогічних системах 

Е.Жак-Далькроза, К.Орфа, Д.Кабалевського, З.Кодая, М.Монтессорі в 

донотному та нотному періодах навчання. 

10 

3. Практичне завдання. На прикладі фрагменту з музичного запису відомого 

музиканта охарактеризуйте особливості його індивідуального виконавського 

стилю. 

10 

Максимальна кількість балів 25 

 

 

 

Критерії оцінювання модульного контролю 

 
 

Критерій оцінювання навчальних досягнень 

Бали 

МКР 1, 4 

 

МКР 2, 3 

 

завдання завдання 

1 2, 3 1 2 

Відмінне володіння теоретичними й методичними знаннями з 

курсу. Студент успішно демонструє знання навчального 

матеріалу в основному обсязі: виявляє знання структури 

музичних здібностей, обирає необхідні методи для їхнього 

розвитку; виявляє знання щодо специфіки структури заняття з 

основного музичного інструменту; володіє методами 

формування виконавської постановки за інструментом, 

методами роботи над гамами, вправами та етюдами; здійснює 

чітке формування завдань в контексті роботи над музичним 

твором з метою розкриття художнього образу; визначає чіткі 

особливості побудови структури музичного твору (окремих 

синтаксичних одиниць і музичної форми в цілому) з метою 

розкриття змісту і логіки розвитку музичної драматургії; 

виявляє взаємозв’язок теоретичних знань методів засвоєння 

навчального репертуару в інструментальному класі з 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 – 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 – 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 – 15 
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практичною реалізацією формування навчального 

інструментального репертуару. Відповідь студента повна, 

виявляє причинно-наслідкові та міжпредметні зв’язки 

навчальної дисципліни, логічно викладена і характеризується 

аналізом, систематизацією, узагальненням і критичним 

осмисленням навчального матеріалу. 

 

Студент вільно володіє навчальним матеріалом дисципліни: 

виявляє знання структури заняття з основного музичного 

інструменту, успішно застосовує теоретичні знання методів 

роботи над гамами, вправами та етюдами для вирішення 

практичних завдань з розвитку виконавської техніки учня 

(студента), однак допускається незначних помилок у 

визначенні окремих музичних здібностей, аплікатурних 

послідовностей в гамах, допускає незначні помилки у 

визначенні технічних і художніх завдань в інструктивних та 

художніх етюдах; у визначенні етапів роботи над етюдами 

присутні незначні помилки в аналізі технічних завдань та 

знаходженні відповідного способу оволодіння технічними 

труднощами; у визначенні особливостей побудови структури 

музичного твору (окремих синтаксичних одиниць і музичної 

форми в цілому) студент допускає незначні помилки, що в 

цілому не впливають на розкриття логіки розвитку музичної 

драматургії. В загальному, відповідь логічно викладена, 

обґрунтована, виконані завдання в цілому правильні з 

несуттєвими помилками. 

 

Відповідь студента виявляє основні положення навчального 

матеріалу з недостатньо сформованим понятійно-

категоріальний апаратом, що проявляється в неточностях і 

недостатній обґрунтованості діагностики окремих музичних 

здібностей, висвітлення структури заняття з музичного 

інструменту та в методах формування виконавської 

постановки. Називаються основні методичні підходи до 

роботи над гамами, вправами та етюдами, однак у відповіді 

відсутнє визначення конкретних виконавсько-технічних, 

артикуляційних, аплікатурних труднощів та методів їх 

подолання; відсутнє чітке розуміння особливостей побудови 

структури музичного твору (окремих синтаксичних одиниць і 

музичної форми в цілому), що впливає на логіку розвитку 

музичної драматургії. Студентові важко виявити 

взаємозв’язок між здобутими теоретичними знання та їхнім 

практичним втіленням. 

 

Відповідь студента характеризується репродуктивним 

відтворенням теоретичного матеріалу зі значною кількістю 

недоліків, з помилками і неточностями, які проявляються у 

визначенні основних понятть та методичних підходів до 

викладання музичного інструмента: недостатньо обґрунтовані 

методи діагностики музичних здібностей, недостатній 

обґрунтованості роботи над гамами, вправами; студент 
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допускає недоліки у визначенні художніх і технічних завдань, 

пов’язаних з роботою над інструктивними та художніми 

етюдами; у відповіді допускає суттєві помилки у визначенні 

музичних здібностей учнів (студентів) в інструментальному 

класі; допускає помилки в характеристиці прийомів 

звуковидобування та звуковедення, в принципах добору гам, 

вправ та етюдів для формування різних видів виконавської 

техніки учня (студента), у визначенні фахових 

компетентностей викладача музичного інструменту, у 

визначенні понять музичної інтерпретації та її значення у 

концертно-виконавській  практиці. Відповідь студента 

задовольняє мінімальні вимоги до формування необхідного 

рівня компетентності. 

 

Відповідь характеризується неосмисленим відтворенням 

основних методичних підходів роботи над гамами, вправами 

та етюдами. Вирішення практичних завдань роботи над 

музичними творами здійснюється з порушенням логіки 

викладу матеріалу, з відсутністю визначень конкретних 

виконавсько-технічних, артикуляційних, аплікатурних 

труднощів та методів їх подолання. Відповідь задовільняє 

мінімально необхідний рівень засвоєння навчального 

матеріалу. 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

3 – 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – 2 

 

 

 

 

3 – 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – 2 

 

 

 

 

4 – 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – 3 

 

 

 

6.5. Орієнтовний перелік екзаменаційних питань з дисципліни 

«Методика викладання гри на спеціальному інструменті (народні 

інструменти)» 

1. Назвіть кращих представників інструментальних шкіл XIX - початку XXI 

століть, які зробили значний внесок в історію розвитку вітчизняної і 

зарубіжної інструментальної педагогіки (акордеонно-баянної, гітарної, 

бандурної тощо). 

2. Визначте складові музичних здібностей учня (студента), охарактеризуйте 

їхню сутність. 

3. Охарактеризуйте особливості планування навчального процесу та 

підготовку викладача до заняття. 

4. Визначте структуру і зміст заняття з основного музичного інструменту у 

початковому спеціалізованому мистецькому навчальному закладі. 

5. Охарактеризуйте різні види музичного слуху та лаконічно поясніть 

особливості їхнього розвитку. 

6. Визначте поняття «музична пам’ять» та опишіть процес вивчення 

музичного твору напам’ять. 

7. Поясніть значення та особливості розвитку метроритмічного відчуття в 

учня (студента). 
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8. Охарактеризуйте поняття музичного ритму. Поясніть специфіку поліритмії 

та розвитку відчуття поліритмії в процесі гри на музичному інструменті. 

9. Опишіть процес самостійної роботи учня над п’єсою в класі музичного 

інструмента. 

10. Охарактеризуйте значення гам та арпеджио у формуванні виконавської 

техніки інструменталіста. 

11. Визначте особливості аплікатури у процесі виконання гам і вправ. Назвіть 

гами з різними аплікатурними групами. 

12. Визначте роль вправ у формуванні виконавської техніки. Наведіть 

приклади вправ на різні види техніки. 

13. Опишіть значення етюдів як складової навчального репертуару студента. 

Наведіть приклади етюдів на різні види техніки та особливості роботи над 

ними. 

14. Поясніть мету, завдання і специфіку роботи над інструктивними та 

концертними етюдами. 

15. Проаналізуйте принципи добору гам, вправ та етюдів для формування 

різних видів виконавської техніки учня. Наведіть приклади. 

16. Опишіть прийоми звуковидобування та звуковедення на музичному 

інструменті (гітарі, акордеоні, баяні, бандурі, тощо). 

17. Проаналізуйте основні види штрихів на музичному інструменті. 

18. Опишіть процес формування початкових навичок гри на музичному 

інструменті. 

19. Опишіть специфіку домашньої роботи учня над інструментальним твором. 

20. Визначте значення і роль поліфонічних творів у формуванні 

інструментально-виконавської компетентності студентів. Визначте 

методику роботи над поліфонічним твором. 

21. Визначте роль творів великої форми у музично-педагогічному репертуарі 

викладача основного музичного інструменту. Опишіть специфіку роботи 

над твором сонатної форми. 

22. Охарактеризуйте значення творів великої форми у формуванні 

інструментально-виконавської компетентності студентів. Опишіть 

специфіку роботи над творами варіаційного циклу. 

23. Окресліть специфіку роботи над музичними творами малої форми. 

24. Порівняйте методи роботи над п'єсами кантиленного і віртуозного 

характеру у класі основного музичного інструмента. Визначте спільне і 

відмінне. 

25. Визначте сутність методики Ш.Сузукі. 

26. Визначте поняття музичної інтерпретації та її значення у концертно-

виконавській  практиці інструменталіста. 

27. Охарактеризуйте музичний стиль як категорію музикознавства. 

28. Поясніть особливості та специфіку реалізації індивідуального стилю 

музиканта-виконавця. 
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29. Проаналізуйте нотний текст музичного твору,  визначте його стильові і 

жанрові особливості,  визначте виконавські труднощі, окресліть шляхи їх 

подолання. 

30. Визначте сутність художньо-педагогічного, історико-стильового, 

музично-теоретичного та технічно-виконавського аналізу 

інструментального музичного твору (на прикладі обраного музичного 

твору). 

31. Визначте роль вербальної і невербальної комунікації у навчанні гри на 

музичному інструменті (наведіть приклади). 

 

 

 

 

  6.6. Шкала відповідності оцінок. 

 

Рейтин- 

гова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

 

Значення оцінки 

А 90 -100 

балів 

Відмінно - відмінний рівень знань (умінь) в межах обов'язкового 

матеріалу з можливими незначними недоліками 

В 82-89 

балів 

Дуже добре - достатньо високий рівень знань (умінь) в межах 

обов'язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

С 75-81 

балів 

Добре - в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю 

помилок 

D 69-74 

балів 

Задовільно - посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю 

недоліків, достатній для подальшого навчання або професійної 

діяльності 

Е 60-68 

балів 

Достатньо - мінімально можливий допустимий рівень знань (умінь) 

FХ 35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання - незадовільний 

рівень знань, з можливістю повторного перескладання за умови 

належного самостійного доопрацювання 

F 1-34 

балів 

Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням курсу - досить 

низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного вивчення 

дисципліни 
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7. Навчально-методична карта дисципліни «Методика викладання гри на спеціальному інструменті (народні 

інструменти)», ОР – перший (бакалаврський). ІІІ курс: 180 год. : лекційних – 32 год.; семінарських – 16 год.; практичних – 36 год.,, самостійна 

робота – 54 год., модульний контроль –  12 год., семестровий контроль – 30 год. 

Модулі Змістовий модуль 1   Змістовий модуль 2   Змістовий модуль 3   Змістовий модуль 4 

Назва модуля 

 

Дидактичні принципи побудови 

навчального процесу 

Загальні підходи до 

роботи над музичним 

твором: принципи та 

етапи 

Специфіка роботи над творами 

різних форм та жанрів. 

Підготовка до концертного 

виступу 

Виконавський стиль та 

інтерпретація художнього образу 

Кількість балів 

за модуль 
143  бали 103 бали 121 балів 110 балів 

Заняття 1 2-4 5-7 8-10 11-13 1-2 3-4 5-6 7-8 1-3 4-6 7-9 10-11 1–2 3-5 6-7 8-1 

  Лекційні 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 

  Семінари   1 1 1     1    1 1 1  1 

  Практичні    1 1 1 2 1 1 1 1 2 2 2   1 1 1 
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Назва 
навчального 

модуля 

 

(1 бал – 

відвідування 

лекц., пр., 

семінар. 

заняття, 10 – 

за роботу під 

час пр. і 

семінар. 

занять) 
 

 

Тема 

1. 

Особ

ливо
сті 

робо

ти 

викл
адача 

музи

чног
о 

інстр

умен

ту  

Тема 2. 

Підгот

овка 

виклад

ача до 
заняття 

з 

музичн

ого 

інстру

менту 

та 

планув

ання 

навчал

ьного 
процес

у  

Те

ма 

3. 

Ме
тод

и 

вик

лад
анн

я 

спе
ціа

льн

ого 

муз
ичн

ого 

інс

тру

ме

нта  

Тема 

4. 

Само

стійн
а 

робо

та 

учня 
після 

занят

тя  

Тема 

5. 

Прове

дення 
уроку 

та 

опрац

юванн
я 

навчал

ьного 
матері

алу на 

занятт

і. 

Тем

а 1. 

Зна

йом

ств

о з 

п’єс

ою 

та 

пер
ши

й 

ета

п 

роб

оти 

над 

муз

ичн

им 

тво

ром
. 

Те

ма 

2. 

Д

ру

ги

й 

ет

ап 

ро
бо

ти 

на

д 

м

уз

ич

ни

м 

тв

ор

о
м 

Те

ма 

3. 
Фін

аль

ний 
ета

п 

роб
оти 

над 
муз

ичн
им 

тво

ром
. 

Тем

а 4. 

Осо

бли

вост

і 

мет

оди

ки 

чит
анн

я 

нот 

з 

лис

та 

Тем

а 1. 

Осо

бли
вос

ті 

роб

оти 
над 

пол

іфо
ніч

ним

и 

тво
рам

и. 

Тема 

2.Сп

ециф

іка 
робо

ти 

над 

твор
ами 

вели

кої 
форм

и. 

Те

ма 

3. 
Пр

инц

ипи 
роб

оти 

над 
тво

рам

и 

мал
ої 

фор

ми 

Тема 4. 

Психол

огічні 
передум

ови 

концерт
ного 

виступу 

та 
передко

нцертні 

режими 

виконав
ця 

Те

ма 

1. 

Сти
ль 

як 

кат

его
рія 

муз

ико
зна

вст

ва 

Тема 

2. 

Особ

ливо
сті 

інди

відуа

льно
го 

вико

навс
ьког

о 

стил

ю 

Тема

.3 

Поня

ття 
музи

чног

о 

мисл
ення 

та 

особ
ливо

сті 

його 

розв
итку 

Тема 4. 

Інтерпр

етація 

художн
ього 

образу 

та її 

значенн
я в 

музично

-
виконав

ському 

процесі. 

1 бал 23 бали 23 
бали 

23 
бали 

23 бали 12 
балі

в 

12 
ба

лів 

12 
балів 

22 
бали 

23 
бали 

23 
бали 

23 
бали 

12 балів 12 
балів 

23 
бали 

12 
балів 

23 
бали 

Самостійна 

робота: 

кількість балів 

5 

балів 

5 балів 5 

балів 

5 

балів 

5 балів 5 

балів 

 5 

ба
лів 

5 

балів 

5 

балів 
5 

балів 

5 

балів 

5 

балів 

– 5 балів – 5 балів 5 балів 

Види 
поточного 

контролю та 

кількість балів 

Модульна контрольна робота 1 

(25 балів) 

Модульна контрольна 

робота 2 

(25 балів) 

Модульна контрольна робота 3 

(25 балів) 

Модульна контрольна робота 4 

(25 балів) 

Всього без урахування  коефіцієнту –477, Коефіцієнт – 7,95 
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Основна література 

1. Брояко Н. Теоретичні аспекти виконавської техніки бандуриста / 
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